邮箱: dieryw@sina.com

李克强出席第十九次中国一东盟领导人会议时强调

要闻

推动中国东盟关系全面深入发展

出席中国-东盟建立对话关系25周年纪念仪式



新华社万象9月7日电(记者郝亚琳、尚军)国 务院总理李克强当地时间7日上午在老挝万象国家 会议中心出席第十九次中国-东盟(10+1)领导人 会议暨中国与东盟建立对话关系25周年纪念峰会。

李克强在发言中表示,中国-东盟关系经受住 国际风云变幻的考验,树立了大小国家平等相待、 共谋发展的典范。回首双方关系25年的发展历程, 双方坚持以"信"为本,相互信任,相互支持;以"义" 为重,坚持做守望相助的好邻居、共同发展的好伙 跨越式发展,做大了共同利益的蛋糕,形成了你中 有我、我中有你的合作共赢格局;以"和"为贵,奉行 开放包容、求同存异的原则,传播睦邻友好理念,坚 持通过对话协商妥善解决争议,和平稳定成为双方

李克强就中国-东盟关系发展提出五点建议: 第一,谱写中国东盟关系新篇章。双方应加强 发展目标和路径对接,继续建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。坚持以"2+7合作框架"和中国-东盟战略伙伴关系第三份《行动计划》为指导,深化 各领域务实合作,不断扩大共同利益。

第二,构建政治安全合作新平台。中方愿尽早 同东盟国家商签"睦邻友好合作条约",为双方长期 友好提供法律制度保障。中国支持东盟建立东南亚 无核武器区的努力。早日实现中国-东盟防长非正 式会晤机制化,促进双方防务和军事交流。推进执 法安全合作部长级对话机制更加务实发展。

第三,培育经贸合作新动能。推动中国-东盟 自贸区升级相关议定书有关成果尽快落地,进一步 提高贸易投资自由化便利化水平。推进"一带一路" 建设,有力有序有效推动互联互通合作,推进中老 铁路、中泰铁路、雅万高铁等大项目。深化有关产业 合作,提升工业化水平。

第四,打造人文交流合作新支柱。以教育和 旅游合作为优先方向,进一步拓展人文交流合作 内涵,丰富交流形式,提升合作水平,将人文交 流打造为中国与东盟合作第三大支柱。中方建议 实施"中国-东盟双十万学生流动计划升级版", 实现双方学生流动总规模到2025年达到30万人次

湄公河合作首次领导人会议确定了政治安全、经 济和可持续发展、社会人文三个支柱以及互联互 通、产能、跨境经济、水资源、农业和减贫五个 优先合作领域。正式启动澜湄合作专项基金,用于 支持次区域国家交流合作项目。

李克强强调,过去25年是双方关系快速发展的 "成长期",未来25年则是双方关系提质升级的"成 方关系在下一个25年更加全面深入发展,为地区乃

李克强还就南海问题阐述了中方的立场。(全 文见海外网: http://news.haiwainet.cn/n/2016/ 0908/c3541088-30301644.html)

与会东盟国家领导人表示,李克强总理就东 盟中国关系发展发出了积极信息,展现了积极姿 态。中国是东盟重要的合作伙伴,双方在相互尊 重的基础上,建立起强有力、最广泛的对话关 系,取得长足进展,为双方带来实实在在的利 益,为本地区的稳定发展提供保障。感谢中方长 期以来支持东盟一体化建设和在国际事务中发挥 积极作用。赞赏中方在双方经济合作中发挥引领 作用,支持中方提出的"一带一路"、产能合作、 互联互通等一系列倡议,进一步密切经贸合作。 希加快东盟中国自贸区升级谈判成果落实和区域 全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判进程。今年 福双方人民,推动地区乃至世界的和平与发展。

会议通过了《第十九次中国-东盟领导人会 议暨中国-东盟建立对话关系25周年纪念峰会联 合声明》、《中国-东盟产能合作联合声明》、《中 国与东盟国家应对海上紧急事态外交高官热线平 用〈海上意外相遇规则〉的联合声明》等四个文 件。(见海外网:http://news.haiwainet.cn/n/2016/ 0908/c3541088-30301648.html)

据新华社万象9月7日电(记者周舟、陈二 厚)国务院总理李克强当地时间7日上午在万象国 家会议中心同东盟国家领导人共同出席中国-东

李克强首先同各国领导人一道观看了中国-东盟关系的视频短片。经典的画面串联起中国与 东盟建立对话关系25年间从成长走向成熟的非凡 历程,也展现出中国-东盟关系发展的广阔前景。

在东盟国家领导人的见证下,李克强和东盟轮 值主席国老挝总理通伦共同为《中国-东盟25年对 话与合作:事实与数据》手册剪彩,并与中国一东 盟关系协调国新加坡总理李显龙三人一起同切纪念

9月5日,二十国集团领导人(G20)杭州峰会闭 幕。它收获了历次 G20 峰会最丰富的成果。这些成 果,可用数字"1.2.3.4.5"来概括。

❶ 有很多个"1"。如,一个公报,即《二十国集 团领导人杭州峰会公报》。这是杭州峰会标志性成 果,共7节48条。以"促进更强劲的全球贸易和投 资"一节为例,该节为25到31条,其中27条为:我们 承诺在2016年底前批准《贸易便利化协定》,呼吁其 他世贸组织成员采取同样行动。

再如,一个"杭州共识":放眼长远、综合施策、 扩大开放、包容发展。这4个词,各有内涵。如,"包容 发展",是指:我们(二十国集团)将确保经济增长的 成果普惠共享,不让任何国家、任何人掉队。

还如,一个行动计划,即《杭州行动计划》。

到,"二十国集团有必要进一步从危机应对机制向 长效治理机制转型,从侧重短期政策向短中长期政 策并重转型"。而中长期议题的增加与取得的成果, 正是对 G20"转型"的推动。专家分析认为,杭州峰 会打造了G20的"升级版"

3个"第一次"。杭州峰会第一次把发展问题 置于全球宏观政策框架的突出位置,第一次就落实 联合国2030年可持续发展议程制定行动计划,第一 次集体支持非洲和最不发达国家工业化。这3个"第 一次",具有开创性意义。

🐠 "四个建设":第一,建设创新型世界经 济, 开辟增长源泉; 第二, 建设开放型世界经 济, 拓展发展空间; 第三, 建设联动型世界经

济,凝聚互动合力;第四,建设包容型世界经济,夯实共赢基础。 **⑤** 5个"决心": 在峰会闭幕辞中,习近平主席强调"达成许多 重要共识", 谈及5个"决心"。第一, 决心为世界经济指明方向。第 二,决心创新增长方式。第三,决心完善全球经济金融治理。第 四,决心重振国际贸易和投资这两大引擎的作用。第五,决心推动

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为,杭州峰会上中国以 崭新的风貌、昂扬的姿态、饱满的激情和勃发的精神,展现了领导力。

"我深信, 这次会议将成为一个崭新起点, 让二十国集团从杭州 再出发。"习近平主席说。

第二届对非投资论坛开幕

本报广州9月7日电(记者李 刚)第二届对非投资论坛7日在广

州开幕,国务院副总理马凯出席开 幕式并致辞。南非总统祖马、贝宁总 统塔隆、世界银行行长金墉以及来 自非洲国家、国际和地区组织的高 级别代表团、各国企业家和国内有 关部门、有关省市代表团共300多人

包容和联动式发展。

马凯在致辞中表示,2015年12 月, 习近平主席在中非合作论坛约翰 内斯堡峰会上宣布将中非关系提升为 全面战略合作伙伴关系,中非双方领 导人共同绘制了中非关系发展的新蓝 图。本届论坛必将为中非投资合作注

对非投资智库联盟成立

据新华社广州9月7日电(记者 王攀、陆芸)由中国国家开发银行和 世界银行共同倡议发起的对非投资智 库联盟7日在广州举行的第二届对非 投资论坛上揭牌成立。出席大会的世 界银行行长金墉表示,通过智库联盟 这一平台,世界银行与中国国家开发

银行的相关合作将积极促进非洲的经 济发展与投资合作,并为非洲创造更 多的就业机会。

出席大会的中国财政部副部长史 耀斌表示,经过一年多的努力,目前 中国、世界银行与非洲国家的三方合 作已经初见成效。

宗教事务条例拟修订

教活动。

据新华社北京9月7日电(白 阳、刘怡然)根据国务院法制办7日 公布的《宗教事务条例修订草案(送 审稿)》,个人或组织将不得从宗教 活动场所获得经济收益,禁止以宗教 名义进行商业宣传。

送审稿明确指出,以宗教活动为

主要游览内容的景区的规划建设,应 当与宗教活动场所的风格、环境相协 调。相关部门应当做好宗教活动场所 与景区各方面利益关系的协调工作, 维护宗教活动场所、宗教教职人员和 信教公民的合法权益,保护正常的宗

第11届中国航展将举行

本报北京9月7日电(记者 **李婕**)第十一届中国国际航空航 天博览会将于11月1日至6日在 广东珠海国际航展中心举办,来 自42个国家和地区的700余家国 内外展商将参加本届航展,其中 境外展商占比约45%,参展飞机 共135架。本届航展以实物展 示、贸易洽谈、学术交流和飞行

表演为主要内容,将实现多个创

据悉,本届展会将迎来新成 员——中国航空发动机集团有限 公司,该公司于今年8月28日成 立。除空军"八一"飞行表演队之 外,著名的英国皇家空军"红箭"飞 行表演队将携12架HawkT1"鹰" 式教练机首次参展。

景德镇陶瓷博览会将办

本报北京9月7日电 10月 18日至22日,第13届中国景德 镇国际陶瓷博览会将在江西景德 镇国际会展中心举行。

本届瓷博会将集商品展 示、经贸洽谈、文化交流、旅

游观光等活动于一体,参展企 业达到900多家,包括韩国、日 本、荷兰、美国、德国、西班 牙、澳大利亚、越南、台湾等 13个国家和地区的30多家境外 参展企业。

129 名诈骗嫌犯被押回中国

近日,129 名电信诈骗 嫌犯(大陆51 人、台湾78 人)被从亚美 尼亚押回广 州,一批跨境 电信网络诈 骗案成功告 破。图为嫌犯 被押下飞机。



2016年9月1日,《中华人民共和国慈善法》施行,9月5日是第一个法定的"中 华慈善日",中国慈善事业开始有法可依。9月7日,民政部召开新闻发布会,围绕慈 善法的贯彻实施,民政部有关负责人介绍了相关情况。

中国慈善事业有法可依了

本报记者 陈劲松

畅通慈善组织准入通道

社会组织管理局副局长安宁介绍, 慈善法构 建了慈善领域的基本制度,健全了慈善事业的体 制机制,确定了民政部门在慈善工作的主管职 能。慈善法对存量社会组织,规定可以向其登记 的民政部门申请认定为慈善组织。《慈善组织认定 办法》强化了对慈善宗旨和慈善行为的检验,对 认定条件、认定程序、申请材料、证书换发、法 律责任等作了进一步的细化。

对增量慈善组织,慈善法通过将法人资格获得 与慈善组织属性认定合一,简化了准入手续。据此, 《民政部关于慈善组织登记等有关问题的通知》已 经下发,明确了设立慈善组织在申请材料、登记审 查、注销清算、登记证书等方面的要求。通过认定和 新登记,畅通了慈善组织准入通道。

非指定平台不能发布公募信息

安宁介绍,慈善法第二十三条规定"慈善组 织通过互联网开展公开募捐的,应当在国务院民 政部门统一或者指定的慈善信息平台发布募捐信 息"。到8月5日,有47家平台递交的申报材料, 经过形式审查和专家评审,一共确定了13家平台 为首批慈善组织互联网募捐信息平台。

9月2日,民政部认定了第一批16家具有公开 募捐资格的基金会为慈善组织,这些组织获得了 载明慈善组织属性的登记证书和公开募捐资格证

安宁说,平台指定以后,我们从三方面加以 监管:第一,政府部门的监管。我们正在建立平 台的定期报告制度,还要有退出机制,同时,我 们依法受理社会的举报,并严格查处。第二,推 进行业的自律,鼓励这些平台共同研究、制定并 推动实施基本的技术标准、基本的服务规范,以 便为慈善组织提供更加公平和优质的服务。第 三,平台要靠社会来监督。我们正在建立一个举 报投诉邮箱,欢迎社会公众、媒体界朋友特别是 直接和平台打交道的慈善组织的监督。未经指定 的平台不能发布公开募捐信息,如果慈善组织在 未经指定的平台上发布公开募捐信息, 我们将对 慈善组织依法予以处理。

个人求助信息真实性由发布人负责

安宁介绍,按照现在法律规定,个人求助不 属于慈善法规制的范围,个人求助信息相应地也

就不属于慈善募捐的公开信息。但是对于个人求 助,慈善法也做了开放式规定,可以在媒体上发 布,媒体应该履行相应的责任,要向社会公众进 行风险提示, 信息的真实性由发布的个人承担。

《公开募捐管理办法》规定,慈善组织在受 益人的确定上,要坚持公开、公平、公正原则, 防止产生新的不公平。在救助的标准上,要有科 学合理的救助标准, 防止救助资金被滥用, 同时 也更好地监督救助。还要监督受益人珍惜慈善财 产,履行自己的责任。

慈善信托在我国落地生根

社会福利和慈善事业促进司副司长孟志强介 绍,慈善信托虽然属于公益信托,但又区别于公 益信托。公益信托按照《信托法》规定是许可 制,而慈善法规定慈善信托是备案制。从立法本 意上讲,慈善信托应当更加倾向于民事主体之间 的民事行为,主要取决于民事主体之间的双方的 意思表示。

孟志强说,目前的几个慈善信托当中,金额 并不大,它的意义不在于资金的多少,而在于慈 善信托这样一个非常好的慈善形式终于在我们国 家落地生根了。



新华社